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	تقويم تشخصي
يهدف إلى معرفة مدى إدراك المتعلمين لطبيعة الحال.
أكمل بحال : 
يعيش الإنسان الحديث...

نتلقى أخبار العلم......

ايت بجمل تتضمن حالا لكل نوع 

اجعل الجملتين جملة واحدة : 
ـ يلقي المذيع النشرة.
ـ هو مبتسم.
	يطرح الأستاذ أسئلة يتوصل من خلالها إلى جمل تامة المعنى.مركزا على الحال المفردة ، ويسأل : هل تأتي الحال دائما مفردة؟    هذا ما نتعرف عليه في هذا الدرس.
النشاط الأول : 
يقرأ الأستاذ والمتعلمون النص قراءة إجمالية ويطرح بعض الأسئلة لفهم النص.

 ـ يسجل الأستاذ الجملة التالية على السبورة : رفض الإنسان العيش معزولا.
 ـ يطالب المتعلمين باستخراج الكلمتين المنصوبتين في الجملة وإعرابها . العيش ومعزولا .
° سيجيب المتعلمون بأن العيش مفعولا به منصوب لأنه  جواب عن السؤال لماذا؟

ـ يساعدهم الأستاذ على إدراك العلاقة بين معزولا والعيش كأن يقول مثلا : معزولا حالة من حالت العيش. وانطلاقا من هذا المفهوم يدرج اللفظ الاصطلاحي " حال " 
يسأل الأستاذ المتعلمين عن نوع اللفظة ليتوصلوا إلى أنها " مفردة " " نكرة " تبين هيأة اسم معرف قبلها يدعى صاحب الحال.

ـ ما هو الحال المفردة ؟
ـ من هو صاحب الحال ؟
الحال المفردة اسم نكرة منصوب يبين هيأة اسم معرف قبله يسمى صاحب الحال..
النشاط الثاني : انطلاقا من أسئلة مركزة يتوصل الأستاذ والمتعلمون إلى الجمل التالية :
ترى الإنسان يربط العلاقات ـ يوطد الإنسان العلاقات وهو متشنج ـ يطوي الإنسان المسافات في إصرار.
يطرح الأستاذ الأسئلة التالية : 

ـ كيف ترى الإنسان ؟ كيف يوطد الإنسان العلاقات ؟ كيف يطوي الإنسان المسافات؟

* يركز الأستاذ على إجابات المتعلمين ويسأل عن طبيعتها .
سيكتشف المتعلمون أن : " يربط العلاقات " و " وهو منشرح " و " في إصرار " حال : ويسألون هل وردت الحال في هذه لجمل مفردة سيكون الجواب بالنفي ، فالحال في الجملة الأولى جملة فعلية وفي الثانية جملة اسمية وفي الثالثة شبه جملة.
قد تأتي الحال جملة فعلية أو جملة اسمية أو شبه جملة.
النشاط الثالث : يعود الأستاذ إلى الجملة الآتية :  يوطد الإنسان الصلات وهو منشرح.
ويطلب من المتعلمين تفكيكها لاستخراج جملتين تامتين مستقلتين . سيكون الجواب كالتالي :

1 : يوطد الإنسان العلاقات. 2 : هو منشرح.

يسأل النتعلمين عن العنصر الذي غاب في الجملتين ، ليكون الجواب " الواو " يسألهم عن نوع هذا الواو . قد تتعدد الإجابات ومن المحتمل أن يستحضروا معارفهم السابقة حول الواو . وهنا يتدخل الأستاذ لتصحيح المسار فيصرح بالمصار الاصطلاحي " واو الحال " 

ـ يسأل الأستاذ الماعلمين عن موقع واو الحال للتوصل إلى أنه يقترن بالجملة الاسمية الحالية .
تقترن الجملة الاسمية الحالية بواو تسمى واو الحال .
الحال المفردة اسم نكرة منصوب يبين ÷هيأة اسم معرف قبله يسمى صاحب الحال .
قد تأتي الحال جملة فعلية أو اسمية أو شبه جملة .

تقترن الجملة الاسمية الحالية بواو تسمى واو الحال . 

                                                                     تقويم إجمالي                         
1 : أتمم بحال مناسبة :  ـ أجريت اتصالا هاتفيا بزميلي .................( جملة اسمية )
                              ـ ظهر المذيع على الشاشة .............         ( مفردة )

                              ـ  اجتمع المتناظرون ................             ( شبه جملة )

                              ـ دخل الأولاد البيت .................              ( جملة فعلية )

2 : أعرب : شاهدت الفنان وهو يتحدث.

3 : ايت بجمل تتضمن كل واحدة منها حالا : 

ـ مفردة               ـ جملة اسمية 

ـ جملة فعلية          ـ شبه جملة .
التصحيح وضبط التعثرات

	التمهيد
بناء المفهوم
وضعية الانطلاق
قراءة النص
وفهمه
استخراج جمل الظاهرة التركيبية
استنتاج أول
استنتاج ثان
استنتاج  ثالث

تجميع الاستنتاجات




المراحل





الأنشطة والممارسات





التقويم





يكون المتعلم قادرا على أن :


* يتعرف الحال


* يميز بين أنواع الحال


*يستعملالحال والجملة الحالية استعمالا صحيحا





الأهداف


























